

市中心医院MDT团队刀尖上“起舞”

首次成功实施巨大冠状动脉瘤破裂封堵术

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 李文娟 孟天笑 实习生 张建美) 6月15日,市中心医院心血管内科石向江、罗艳琳团队和血管介入外科刘林志团队成功为一名77岁的“心脏巨大冠状动脉瘤”患者实施了巨大冠状动脉瘤破裂封堵术。

6月13日,77岁谢女士因胸闷、气促来到市中心医院就诊。完善CT检查后,医生发现患者患有极为罕见的巨大冠状动脉瘤,两个冠状动脉瘤直径均超过5厘米,且已经破裂出血,随时有生命危险。在经过国内多家大型医院专家远程会诊后,谢女士最终决定在市中心医院进行介入手术。

患者手术难点在于患者年龄大,全身血管迂曲;主动脉瘤样扩张严重,指引导管很难到位;冠脉瘤样扩张严重,封堵的弹簧圈成型难度极大。为此,该院组织心血管内科、胸心外科、血管介入外科、超声科、医学影像科、重症监护室8名医师组成MDT团队,紧急召开术前全院大会诊,仔细研判分析病情,制定了全面的手术方案。患者于当日22时05分进入手术室。

该院心血管内科副主任医师罗艳琳表示,通过做造影,发现患者第二对角支有两个巨大的冠状动脉扩张瘤,瘤颈扩张严重,直径达0.5厘米至0.6厘米,封堵弹簧圈在第二对角支瘤颈部成型困难,患者前降支近段瘤样扩张也非常严重,直径达1厘米至1.5厘米,而所能制作的最大的



▲手术现场。

覆膜支架也只有0.5厘米,所以选择一个封堵效果好,但操作难度大、技术要求高的方案,先在第二对角支瘤颈部放入冠脉支架,使瘤颈部血管逐步缩小,减慢瘤体内血流,然后给这个弹簧圈适当寻找落脚点。经过多次尝试后,弹簧圈在瘤颈部成功成型,成功阻断瘤体内的血流。

经过2小时的努力,24时,谢女士的冠状动脉瘤瘤体开始逐渐血栓形成,冠状动脉前降支、回旋支以及其他分支没有受到影响,心率和血压也逐步稳定。术后,患者由监护室转入普通病房,病情持续好

转,将于近日出院。

据了解,这类手术在我市并没有实施过,经文献检索,在全国也没有相类似的病例报道。

“做心脏介入手术就像在刀尖上跳舞一样容不得半点差错。这次手术带来的挑战尤其巨大,为了不辜负患者和家属的信任,我们尽了最大的努力,终于打赢了这场硬仗。”罗艳琳表示,在未来的临床实践中,团队将不断加强自身学习,锐意进取,以更精确的诊疗、更精湛的技术,切实解决患者诉求,为广大患者保驾护航。



省内头颈外科专家邵阳“论道”

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 杨颖 蔡歆 实习生 张建美) 6月14日,由省医学会肿瘤学专业委员会头颈肿瘤学组主办,省肿瘤医院、市中心医院共同承办的头颈肿瘤学组年会暨“医带一路”下基层(邵阳站)学术会议在邵阳举行。来自全省的百余名头颈外科专家共同参会交流。

此次会议通过两地医疗资源和技术的交流共享,是“精准对接,结对帮扶”举措的一次深入实践。会议围绕头颈肿瘤风险管理、手术技巧、功能重建、专科护理、多学科全程管理等方面,多维度进行了学术报告与讨论,从理

论到临床案例分享、从专题演讲到手术实践,为学者们带来了本领域最新鲜、最热门、最贴近临床、最实用的精彩内容。

会议现场学术氛围浓厚,各位专家学者就热点问题进行了深入探讨,进一步推广了头颈肿瘤诊治的新理念和新技术,促进了临床医生之间的深度合作与交流,也为进一步加强优质医疗资源在地域间的共享发展提供了良好的契机,在响应国家“医带一路”政策的同时,实现了在省肿瘤医院落实省政府高水平医院结对帮扶的精准深化,加深了两院的沟通和交流,各位专家教授互相学习,取长补短,共谱头颈肿瘤诊治均衡发展新篇章。

老人眼睑下垂

原是肿块作祟

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 隆媛媛 王珏) 近日,邵阳学院附属第二医院甲乳外科团队成功救治了一名77岁的女性患者。刘女士因甲状腺肿块压迫神经导致霍纳综合征,生活受到了严重影响。经治疗康复良好,为了表示对医护人员的感谢,她赠送锦旗表达感激之情。

刘女士自10年前在外院初次接受甲状腺手术后,7年前,她右侧颈部再次发现肿块,且随时间逐渐增大,不仅影响了日常生活,更因压迫颈交感神经引发了霍纳综合征,出现眼睑下垂、瞳孔缩小、面部少汗等不适症状。近日,肿块变大,严重压迫气管,影响呼吸功能,她和家属在慎重考虑后,

决定到邵阳学院附属第二医院甲乳外科接受手术治疗。

凭借丰富的经验和精湛的技术,5月8日,甲乳外科医疗团队成功为刘女士实施了高难度的切除手术,解除了肿块对神经的压迫。术后恢复顺利,刘女士的眼部状况在几日内便有了显著改善,手术对周围敏感组织的影响非常小。

“目前,刘女士眼部状况已接近完全恢复,整体精神状态良好,生活质量得到了显著提升,她及其家人对此表示满意。”甲乳外科主任李洲成表示,患者的认可和满意是他们工作的动力,他们将继续带领医疗团队攻坚克难,持续提升医疗服务水平,不断提高患者就医满意度。

百余群众“家门口”享受省专家服务

市中医院联合湖南省人民医院举行“岐黄惠民日”大型义诊活动

邵阳日报讯 (记者 傅畅珺 通讯员 尹辉 余翠娥) 为让广大百姓在家门口享受省级优质医疗资源,6月21日上午,市中医院联合湖南省人民医院举行“岐黄惠民日”大型义诊活动,并特邀湖南省人民医院肝胆胰外科、胸外科、胃肠外科、耳鼻咽喉头颈外科、呼吸内科多名专家教授来院,为广大市民提供免费的专业医疗服务。

活动现场,义诊团队为近100余名群众

进行了多方面的医疗服务,包括免费的耳鼻咽喉头颈外科B超筛查,并提供专业的保健及治疗建议。此外,门诊患者还享受了常规化验检查、医技检查以及电子喉镜检查等项目的10%优惠,对于当日办理住院的患者,所有检验和检查项目也均享10%的优惠。当日下午,省人民医院的专家们与该院耳鼻咽喉头颈外科、外二科、脾胃肺病科等科室医护人员进行座谈会。会上专家们与大家共同探讨

学科发展建设,为该院学科建设出谋划策。

此次活动,是两院在深化医联体学科共建方面迈出的重要一步。作为省内重要的中医药服务机构,该院通过与湖南省人民医院合作,利用资源共享、优势互补,共同推进中医药事业的发展,并优化医疗资源配置,提升服务能力,将医联体学科共建工作落到实处,最终使广大患者在家门口就能享受到高质量的医疗服务。

开展为期3年的结对帮扶

“省肿瘤医院专家门诊”在市中心医院开诊

邵阳日报讯 (记者 李熹珩 通讯员 李文娟 孟天笑) 6月24日,湖南省肿瘤医院专家门诊在市中心医院开诊,为邵阳及周边地区患者提供“面对面”的省级医疗服务。

为贯彻落实健康中国战略,促进优质医疗资源下沉,湖南省于今年4月份启动了高水平医院结对帮扶支援大湘西地区项目。按照省卫健委统一部署,湖南省肿瘤医院派遣25人的常驻专家团队于4月15日入驻市中心医院,开展为期3年的结对帮扶,目前已在市中心医院本部和东院相关科室开展诊疗和业务指导工作。为满足邵阳人民的就医需求,“湖南省肿瘤医院专

家门诊”于6月24日在市中心医院门诊楼三楼开诊。

省肿瘤医院副主任医师杨焯成为该专家门诊开诊的第一位专家。一大早,预约挂号的患者就来到诊室门口候诊。他耐心询问患者的病情,仔细查阅既往病历,进行相应检查,并提出精准的诊疗方案和治疗建议。

“我得肺结节很多年了,每年都要去几趟长沙复查。听说省肿瘤医院专家在市中心医院定期坐诊,我立马在手机预约挂号,很方便。”当日上午,一名来自新邵县的患者在接受诊疗后,由衷地说道。

据了解,“湖南省肿瘤医院专家门诊”由湖南省肿瘤医院挂职市中心医院副院长、主

任医师王伟亲自领衔,目前包括湖南省肿瘤医院驻邵专家杨焯、钟外生、程田力、唐园园及马宏志在内的6位专家开展门诊诊疗,涵盖肿瘤内外科、乳甲外科、整形专科及肿瘤的化疗、靶向及免疫综合治疗等多个领域,患者在“家门口”即可享受省级名医的医疗服务。

据市中心医院门诊办主任罗北鹰介绍,“省肿瘤医院专家门诊”很受患者欢迎,建议患者线上预约挂号。患者可关注“邵阳市中心医院”微信公众号→点击“医院就诊”→点击“门诊挂号”→选择“省肿瘤医院专家门诊”→选择相关的专家。预约挂号支付成功后,患者携带相关的病历及检查资料,按预约时间段到相应诊区签到候诊。

“藏头诗”见证医患情

邵阳日报讯 (记者 傅畅珺 通讯员 余翠娥) 6月16日,市中医院办公室收到了一封特殊的感谢信,结石康复出院的患者阮先生用质朴的语言写了2首藏头诗,以表达对该院外二科主治医师徐传兴和科室医务人员精湛医术、温暖服务的感激之情。

这两首藏头诗分别是《徐传兴美》:徐府家风启后昆,传承医药守初心。兴仁去恶思良训,美誉鲜花赠杏林。《赠市中医院》:国医勳力赢三甲,德艺同馨誉迹遐。中西结合收硕果,针石独创放光华。温言唤醒昏沉客,笑靥迎来锦绣花。更喜歧黄拔地起,朦瞳巨舰众人划。

6月3日,阮先生因尿痛、腰腹部疼痛来该院就诊,诊断为“输尿管结石、双肾结石、前列腺增生”。入院后,阮先生在医务人员的指导下口服中药排石

配合跳绳排石。6月5日,经输尿管探查显示,输尿管的石头已经排入膀胱,且该患者前列腺增生较严重,后尿道藏着很多石头,医生根据患者情况进行了经尿道膀胱镜激光碎石取石术。患者恢复较好,术后第2天出院。

“感谢诗虽短但分量却重,它承载着患者满满的感激之情,折射出了医患之间的理解与信任。我院全体医护人员将不忘初心,不断提升患者就医获得感,营造良好的医患关系,为健康群众的健康保驾护航。”该院相关负责人介绍,市中医院外二科目前开展的手术种类齐全,擅长腹腔镜、胸腔镜、输尿管镜、膀胱镜、经皮肾镜等各种微创手术,科室在传承传统医疗技术的基础上,充分发挥中医药特色,通过中西医结合的方式,不断创新,提高治疗效果,减少患者术后并发症。

市中心医院再次跻身泌尿功能障碍防治领域“国家队”

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 肖宁 李文娟 孟天笑 实习生 张建美) 6月14日至15日,在全国第八届功能泌尿学术年会上,市中心医院被纳入目前湘西南地区唯一参与“十四五”国家重点研发计划(老年尿失禁干预技术及产品综合示范应用研究)重点计划的医疗单位。这是自2023年来该院成为“泌尿功能障碍预防和康复联盟湘西南地区协助组长单位”后,再次被纳入该领域的“国家队”。

由中国人民解放军总医院王保军教授领衔的“十四五”国家重点研发计划(老年尿失禁干预技术及产品综合示范应用研究),主要包括:在智能化预警平台基础上,建立诊疗、康复平台,为示范基地区域内的

老年尿失禁人群提供健康指导;组建多学科盆底重建诊疗团队,构建基于数字画像的老年尿失禁诊疗体系;制定国产自主创新神经刺激系统,治疗老年尿失禁的技术标准与规范;建立覆盖医院、康养及社区等各级医疗机构的综合示范基地,显著提高老年尿失禁干预控制率和改善率。

市中心医院泌尿外科长期致力于建立具有区域特色的泌尿功能障碍慢病管理制度及功能泌尿诊疗体系,以多学科诊疗模式(MDT),开展基于超声影像尿动力学的前列腺疾病全程管理、神经源性膀胱、儿童排尿功能异常及女性尿失禁等研究和诊疗工作,已逐渐成为难治性下尿路症状的区域诊疗中心之一。此次“十四五”国家重点研发计划将该院纳入应用示范单位的“国

家队”,将进一步提升市中心医院在该领域的区域影响力,也将促进该院泌尿外科的均衡发展和全面提升。

据了解,市中心医院泌尿外科成立于1982年,现分2个病区,5个亚专科,设有体外碎石排石中心、结石成分检测中心、尿动力学检查中心(尿控学研究室)、男性病检测中心、膀胱镜室等。多年来,该科室不断应用多项诊疗新技术,为众多患者解除病痛,特别在尿路结石、肿瘤等现代微创治疗、泌尿外科疾病微创手术治疗以及难治性下尿路症状诊疗等领域有着独特的优势,先后成为中国地级医院专科竞争力30强科室、湖南省临床重点专科(省级)、全省优质护理服务考核先进病房。2022年1月,该科室获批“国家级临床重点专科建设项目”。